
ESTADO DO CEARÁ

Girnara Municipal de Utnoeiro do Norte
uxrÃo, coxsrnuçÃo o rxovlçÃo

ArA DA 4' (euARrA) sBssÂo oRorxÁRr.l Do t, (pRrMrrno; rnniono
LEGISLATTvo DA 2" (sEGUNu; sessÃo LEGTSLATIvA ANUAL n,c, cÂN.{A,RA
MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 0510212026.

Aos 05 (cinco) dias do mês de fevereiro de 2026 (Dois Mil e Vinte e Seis), estiveram reunidos na

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 4'(Primeira) Sessão Ordinária,

do lo (primeiro) Período Legislativo da 2" (segunda) Sessão Legislativa Anual da Câmara

Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador

MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariado pela vereadora, SAMIRA
ELEN BARROSO CHAVES. Iniciados os trabalhos, o Sr. Ptesidente convidou a todos para

ficarem de pé para execução do Hino do Município de Limoeiro do norte. Prosseguindo, o Sr.

Presidente solicitou a Sra. Secretiíria que verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião

na qual confirmou-se a presença dos 14 (quatorze) dos l5 (quinze) vereadores que compõem

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, verificou-se a ausência justificada do vereador JOSE

TORRES DE MOURA NETO. Em seguida o Sr. Presidente declarou aberta a 4u (quarta) Sessão

Ordinária, do l" (primeiro) Período Legislativo da 2" (segunda) Sessão Legislativa Anual da

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 05 (cinco) de fevereiro de 2026.

Continuando o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretaria para fazer a leitura das Matérias do

PEQUENO EXPEDIENTE: MENSAGEM 00912026, de 04 de fevereiro de 2026, de autoria da

Prefeita Municipal DILMARA AMARL SILVA, Submetemos à elevada apreciação desta

augusta Casa Legislativa o anexo Projeto de Lei que modifica a Lei n' 1.333, de 07 de março de

2007, e dá outras providências; PROJETO DE LEI N" 014/2026, de 04 de fevereiro de 2026, de

autoria da Prefeita Municipal, DILMARÁ AMARL SILVA, Altera a ementa da Lei n' 1.333,

de 07 de março de 2007, bem como suas disposições normativas, e dá outras providências;

PROJETO DE LEI N' 013/2026, de 30 de janeiro de 2026, de autoria do vereador JOSÉ
VALDIR DA SILVA, dispõe sobre a denominação da Academia ao Ar Livre que indica e dá

outras providências- Fica denominada JOÃO APÓSTOLO EVANGELISTA DE
VASCONCELOS a Academia ao Ar Livre localizada na comunidade do Bairro Sítio Maracajá,

no Município de Limoeiro do Norte - CE; REQUERIMENTO LICENÇ4, de 30 de janeiro de

2026, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, Requerimento de Licença sem

Remuneração para Tratar de Assunto de Interesse Particular; PROJETO DE RESOLUÇÃO
00112026,04 de fevereiro de 2026, de autoria do presidente da Câmara Municipal de vereador

MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, Concede a licença que indica e dá outras

.4,TA D^ 4'sEssÂo oRDL\ÁRr,r, oo r. peniooo LEcrsLATr!'o DA 2. sEssÁo LEcrslÂtrvÁ ANUAL DA
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providências - Fica concedida ao Vereador JOSÉ V.C.LDR DA SILVA licença para tratar, sem

remuneração, de interesse particular, pelo período de 120 (cento e vinte) dias, a contar da entrada
em vigor desta Resolução; REQUERIMENTO 04612026,03 de fevereiro d e 2026, de autoria do
vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, solicita a implantação de

semáforos no cruzamento da Rua João Martins de Freitas com a Rua Coronel Sindulfo Chaves;
REQUERIMENTO 04712026,03 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador HERALDO DE
HOLANDA GUIMARAES JUNIoR, solicita a implantação de semáforos no cruzamento da
Rua Estevão Remígio com a Rua Francisco das chagas celedônio, nas proximidades do IFCE;
REQUERIMENTO 04812026,03 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador HERALDO DE
HOLANDA GUIMARAES JUNI0R, solicitação realizaçáo de concurso público para a Guarda
Municipal e superinrendência de Trânsito; REQUERTMENTO 04912026,20 de janeiro de 202ó,
de autoria do vereador FLAUBER LIMA HoNoRATo, solicita a cobertura da quadra da
comunidade Maria Dias; REQUERIMENTO 050/2026, 26 de janeiro de 2026, de autoria do
vereador FLAUBER LIMA HoNoRATo, solicita que seja realizada a limpeza nos arredores
da UPA e na Praça Nova, no Baino Antônio Holanda de Oliveira; REeUERIMENTO 0Slt2O26,
03 de fevereiro de 2026, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARROso cHAvES, solicita
a implementação de melhorias na sinalização e na organização do trânsito no Bairro Habitar
Brasil, com o objetivo de promover maior segurança e fluidez na circulaçâo de veículos e
pedestres; REQUERTMENTO 05212026, 03 de fevereiro d,e 2026, de autoria da vereadora
SAMIRA ELEN BARRoso cHAvEs, solicita a perfuração e instalação de um poço profundo
para atender à comunidade do Arraial, com o objetivo de garantir o abastecimento regular de água
e melhores condições de vida para os moradores; REQUERTMENTo os3/2026,04 de fevereiro
de 2026, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARRoso cHAVEs, solicita a realizaçdo
de manutenção no calçamento da Rua Dr. Gaspar de oliveira, nas proximidades da Igreja Bíblica;
REQUERTMENTO 054/2026,03 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador cIRo LIMA
QUEIROZ LINS, solicitação de criação do Programa Municipat de Arborização Assistida;
REQUERIMENTO 05512026,03 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador cIRo LIMA
QUEIROZ LINS, solicitação de continuidade das benfeitorias no campo Florestal;
REQUERIMENT0 05612026,03 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador cIRo LIMA
QUEIR0Z LINS, solicitação de realização de levantamento técnico ambiental amplo; 6FICIo
03312026, de 02 de fevereiro de 2026, de autoria do superintendente Interino do surRAN -
JoSAMAR DA sILvA cASTRo, em resposta ao Requerimento n'030/2026, de autoria do
vereador ceorge Eric coelho Vieira e silva, que solicita o isolamento da área e a proibição de

ATA DA 4'SIiSSÃO ORDINÁRIÂ DO I'PERíODO LEGISLATIVO DA 2'SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL DA
cÂMAR{ Mt-NtcrpAL DE t,tMoEIRo Do NoRTE/cE, DE 05/02D026.
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estacionamento de veículos no trajeto da tradicional Buchada da Adélia, especialmente durante o

período de sua realização. Prosseguindo o Sr. Presidente passou para a TRIBUNA LIVRE onde

convidou para fazer uso da tribuna, pelo tempo regimental de 30 minutos, o senhor Francisco

Valmir Dias Soares Júnior, representante do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia

do Ceará (IFCE) - Campus Limoeiro do Norte, a fim de tratar sobre a abertura do ano letivo da

instituição, apresentar os cursos ofertados, divulgar a chamada pública do SISU e reforçar o
convite aos parlamentares para conhecerem as unidades do instituto e estabelecerem parcerias

institucionais. Ao iniciar sua participação, o representante do IFCE cumprimentou o presidente da

Casa, os vereadores e vereadoras, manifestando sua satisfação em ocupar aquele espaço

democrático de diálogo com o Poder Legislativo municipal. Ressaltou que estar na tribuna da

Câmara representava uma honra, considerando a relevância do trabalho desempenhado pelos

parlamentares na construção de políticas públicas para Limoeiro do Norte. Destâcou que sua

presença simbolizava não apenas uma fala institucional, mas também o fortalecimento da

aproximação entre o IFCE e o Poder Legislativo, reforçando o compromisso da instituição com o

desenvolvimento do município. Agradeceu, de forma antecipada, a oportunidade concedida. Em

sua explanação, informou que o IFCE Campus Limoeiro do Norte conta com l7 anos de atuação,

desempenhando papel fundamental na transformação social, educacional e econômica do

município e de toda a região do Vale do Jaguaribe. Salientou que a instituição é pública, gratuita

e de qualidade, atuando nas áreas de ensino, pesquisa e extensão, integrando formação técnica,

cidadã e compromisso social. Ressaltou que o papel do IFCE vai além da sala de aula, com

participação em projetos comunitarios, ações de inovação, apoio a iniciativas locais e

fortalecimento dos arranjos produtivos da região. Segundo ele, o impacto da instituição é visível

na formação de profissionais qualificados, na geração de oportunidades parajovens e adultos e na

atração de estudantes de outros municípios, o que contribui também para o crescimento econômico

local. Informou que muitos egressos atuam em empresas, empreendem, ingressam em programí§

de pós-graduação ou se tornam servidores públicos, demonstrando que o investimento na

educação pública gera retomo concreto para a sociedade. Apresentou, em seguida, os cursos

ofertados pela instituição. O IFCE disponibiliza cursos técnicos integrados ao ensino médio em

tempo integral, cursos técnicos subsequentes para quem já concluiu o ensino médio, cursos

superiores e programas de pós-graduação, incluindo especializações e mestrado. Entre os cursos

técnicos integrados, destacou Química e Eletrotécnica. Nos cursos subsequentes, mencionou as

áreas de AgropecuríLria, Meio Ambiente, Mecânica Industrial, Eletroeletrônica, Panificação e

Informáticâ (na modalidade EAD). No ensino superior, elencou os cursos de Tecnologia em

AT^ DA 4'sEssÀo oRDINÁRIA Do l. pERioDo LEGtsLATIvo DA 2. sEssÂo LEGI§LATTVA ANUAL DÀ
CÂMARA MUNIctpAl, DE LtMoEIRo Do NoRTE"/CE, DE 0s/02n026.
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Alimentos, Mecâtrônica Industrial, Engenharia Ambiental e Saniulria, Agronomi4 Nutrição,

Educação Física e Música, totalizando l5 cursos regulares. Informou que o campus conta com

mais de 200 profissionais, entre docentes, servidores administrativos e colaboradores

terceirizados, além de uma comunidade acadêmica que ultrapassa 2.000 alunos. Destacou ainda

as políticas de assistência estudantil, ações de acessibilidade e iniciativas de inclusão social,

reafirmando o compromisso da instituição com o acesso, permanência e êxito dos estudantes. Na

ocasião, comunicou que no dia 20 de fevereiro seria realizada a chamada pública do SISU,

destinada a candidatos que realizaram o ENEM e ainda não ingressaram no ensino superior,

reforçando a oportunidade de acesso à educação pública federal. Também informou sobre a

abertura de edital de estagios, com vagas para estudantes do próprio IFCE e de outras instituições,

nas áreas de Licenciatura, Pedagogia, Informática e Administração, com possibilidade de atuação

remunerada. Ao final, colocou o instituto à disposição do Poder Legislativo, convidando todos os

vereadores e vereadoras a visitarem as três unidades do IFCE: a unidade do Centro, a unidade da

Cidade Alta e a unidade de ensino, pesquisa e extensão localizada na Chapada do Apodi, onde são

desenvolvidas atividades práticas dos cursos de Agropecuária e Agronomia. Como gesto

simbólico de aproximação institucional, realizou a entrega de kits institucionais aos

parlamentares. Também registrou agradecimento à gestão municipal, na pessoa da prefeita

Dilmara Amaral, pelo apoio às ações do instituto, especialmente por meio das Secretarias de

Educação e de Esporte e Lazer. Por fim, convidou a comunidade a acompanhar as informações

oficiais por meio das redes sociais da instituição. Após a fala do representante do IFCE, diversos

vereadores se manifestaram, parabenizando a iniciativa da visita institucional e destacando a

importância do IFCE para o desenvolvimento educacional, social e econômico de Limoeiro do

Norte. Ressaltaram o papel da instituição na formação dejovens, na geração de oportunidades, na

valorização das áreas periféricas e rurais, bem como na contribuição para a economia local com a

atração de estudantes de outros municípios. Os parlamentares enfatizaram ainda a necessidade de

fortalecimento das parcerias entre o Poder Legislativo, o Poder Executivo e o IFCE, reconhecendo

a instituição como um dos principais pilares do polo educacional do município. Ao final, o
Presidente da Câmara agradeceu a presença do diretor, reiterou que a Casa Legislativa perÍnanece

de portas abertas para futuras participações e convidou os vereadores para registro fotográfico
oficial da visita. Encerrado o PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou ao GRANDE
EXPEDIENTE. O PRIMEIRO a usar da tribuna foi o vereador CIRO LIMA QUEIROZ
LINS, o vereador iniciou seu pronunciamento cumprimentando as senhoras e os senhores

presentes, destacando, logo no início, a satisfação pela oconência das primeiras chuvas. Ressaltou

A't'A DA 4'sEssÃo oRDINÁRIA Do l. pERioDo LEctsLATIvo DA 2" sEssÁo LEcIsLÂTrvA Ai\ÍtrAL DA
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a impoÍância do tempo nublado e das precipitações para o município, especialmente para os

agricultores e produtores rurais, que dependem diretamente das chuvas para o preparo da terra e

o desenvolvimento das lavouras. Salientou que as orações da população estavam sendo atendidas

e que o início do período chuvoso trazia alívio diante da preocupação que havia quanto ao atraso

do invemo. Em seguida, informou que, no dia anterior, esteve em Fortaleza acompanhado do

vereador Serginho, onde participaram de reunião na Secretaria das Cidades. O objetivo da visita
foi buscar investimentos e apresentar demandas prioritárias para o município de Limoeiro do

Norte. Na ocasião, estiveram com o secretário Zezinho Albuquerque, reforçando pleitos em favor

do desenvolvimento local. Relatou ainda que a agenda contou com a presença do senhor Geraldo,

presidente da Associação do Setor 60, que, juntamente com pequenos produtores da região da

Chapada, vem lutando pela regularização de terras produtivas. Explicou que há projetos do

Governo Federal, em parceria com o Banco do Nordeste, voltados ao financiamento de terras para

pequenos agricultores, permitindo que adquiram seus próprios lotes, variando entre l0 e 20

hectares. Segundo o parlamentar, esses programas haviam enfrentado paralisações, mas estiio

sendo retomados, possibilitando que famílias tenham acesso à tena, produzam, gerem renda e

conquistem maior dignidade. Ainda na pauta agícola, o vereador manifestou satisfação com a

entrega de 175 títulos de posse a produtores rurais do município, ação realizada em parceria entre

a Secretaria Municipal de Agricultura e o Instituto do Desenvolvimento Agrário do Ceará

(IDACE), órgão atualmente presidido por João Alfredo. Destacou o empenho do secretário

municipal Raul, que, segundo ele, realizou um trabalho próximo às comunidades para garantir que

os beneficiarios buscassem a regularização. Enfatizou que a posse legal da terra representa acesso

facilitado ao crédito, especialmente junto ao Banco do Nordeste, permitindo que o produtor invista

na propriedade com juros mais baixos e melhores condiçôes de financiamento. Ressaltou que a

regularização fundiária fortalece a economia local, amplia oportunidades e contribui para o

crescimento do município. O parlamentar também abordou o cenário econômico nacional,

defendendo que, com a inflação sob controle e a redução do desemprego, é necess:irio avançar na

diminuição das taxas de juros para tomar o crédito mais acessível, sobretudo aos pequenos

produtores que desejam investir e expandir suas atividades. Na sequência, informou ter

apresentado três requerimentos relacionados à pauta ambiental, motivados pelas constantes

reclamações da população acerca das altas temperaturas no município. Destacou que estudos

cientíÍicos comprovam que a arborização urbana contribui significativamente para a redução da

temperatura, melhoria do microclima e aumento da qualidade de vida. O primeiro requerimento

propõe a criação do Programa Municipal de Arborização Assistida. Explicou que, embora o

ATA DA 4'sEssÁo oRI,NÁRn no t" pnnÍooo LEGIst,ÂTrvo DA 2. sEssÂo LEGISLATIVÂ ANUAI, DA
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lnstituto Municipal de Meio Ambiente (IMAB) já realize a distribuição de mudas nativas, muitas

vezes falta orientação técnica quanto ao plantio e manejo adequado. A proposta prevê que o

município, além de fornecer a muda, realize o plantio coneto, adubação, proteção e
acompanhamento inicial, orientando o morador sobre os cuidados necessários. O segundo

requerimento solicita a realização de um estudo técnico ambiental abrangente para identificar e

mapear áreas verdes, espaços naturais e regiões de relevante interesse ambiental no município,

tanto públicas quanto privadas. Defendeu a necessidade de planejamento de longo prazo,

propondo a criação futura de um parque ecológico municipal, além da preservação de áreas como

a região dos Morros e a Chapada do Apodi. Alertou para a importância de equilíbrio entre

produção agrícola e preservação ambiental, destacando que a vegetação contribui para a

manutenção dos lençóis freáticos e para o regime de chuvas. O terceiro requerimento trata da

continuidade das melhorias no entomo do Campo Florestal. Reconheceu as intervenções já

realizadas na parte frontal do equipamento, como pintura e reforma da calçada, mas solicitou a
padronização e revitalização das laterais e da parte posterior, visando preservar aquele que

classificou como "coração verde" da cidade. Encaminhando-se para o encerramento, o vereador

destacou a realizaçáo do evento cultural Buchada da Adélia, ressaltando que as duas primeiras

noites transcorreram com tranquilidade e grande participação popular, estimada entre quatro e

cinco mil pessoas por noite. Enfatizou o impacto positivo para o comércio local e a

confratemização das famílias limoeirenses. lnformou que a expectativa para a próxima noite de

evento é ainda maior, podendo alcançar público entre seis e sete mil pessoas. Por fim, fez um

apelo para que os paÍicipantes evitem estacionar veículos nas vias próximas ao evento, a fim de

prevenir transtomos e garantir maior segurança aos foliões, lembrando que há decreto municipal

orientando sobre a organização do trânsito durante a festividade. Concluiu reafirmando sua

confiança no momento de crescimento e prosperidade vivenciado pelo município, agradecendo o

tempo concedido e colocando-se à disposição para continuar trabalhando em favor de Limoeiro

do Norte. O SEGUNDO, foi o vereador HERALDO HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, que

iniciou seu pronunciamento cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas parlamentares, o

público presente no plenário e os cidadãos que acompanhavam a sessão por meio das redes sociais,

desejando a todos um cordial bom dia. lnformou que faria uma fala breve, com o objetivo de

repassar algumas informações consideradas relevantes. Inicialmente, destacou o período chuvoso

registrado no município, ressaltando a importrância das chuvas para a região. Mencionou que, ao

contrário do que geralmente ocorre nas grandes capitais - onde a chuva costuma causar

transtomos como alagamentos e problemas no trânsito -, no interior ela é motivo de satisfação,

ATA DA.Í'§ESSÀO ORDINÁRIÂ NO I'PANÍOOO LEGISLATIVO DA 2'SESSÃO LEGISLATIVÂ ÂNTJAL DA
cÂmene utrmcrpAt DE ttMoEIRo Do NoRTrTcE. DE 05/02n02ó.
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especialmente para os que dependem da agricultura e da pecuária. Relatou que, durante a

madrugada, por volta das 2h30, teve início uma forte chuva, ocasião em que houve a explosão de

um transformador nas proximidades de sua residência, possivelmente na região próxima ao IFCE.
Segundo informou, o incidente provocou intemrpçâo no fomecimento de energia elétrica desde

as primeiras horas da manhã. Registrou ainda dificuldades no contato com a concessioniiria

responsável, mencionando a ausência de retorno âté aquele momento. Apesar do oconido,
reforçou que a chegada das chuvas é sempre motivo de agradecimento e esperança para a
população da zona rural. Em seguida, passou a apresentar os requerimentos protocolados na

semana. Informou que dois deles solicitavam a instalação de semáforos, direcionados ao Capitâo

Josamar, da Superintendência Municipal de Trânsito (SUTRAN). o primeiro requerimento refere-

se ao cruzamento das ruas João Maria de Freitas e Sindulfo Chaves, nas proximidades do

estabelecimento conhecido como Magão do Bar, local que, segundo o parlamentar, apresenta

intenso fluxo de veículos e recorrência de acidentes. o segundo pedido trata da instalação de

semáforo no cruzamento das ruas Francisco das Chagas Gondim com Estevão Remígio, nas

imediações do IFCE, área de grande circulação de estudantes e veículos, também marcada por
frequentes ocorrências de acidentes. Ressaltou que esse pleito já havia sido apresentado no ano

anterior e que, diante da necessidade, estava sendo reiterado. O terceiro requerimento apresentado

solicita que a gestâo municipal analise a viabilidade de realização de concurso público para
reforçar o quadro da Guarda Municipal e da superintendência de Trânsito, contemplando cargos
como agente administrativo e agente de trânsito. O vereador destacou a defasagem existente
nesses órgãos e defendeu o fortalecimento das duas autarquias, consideradas fundamentais para o

município. Mencionou, inclusive, a intenção de expansão da Guarda Municipal, com a possível

criação de uma Cuarda Ambiental para atuação na região do Bixopá, especialmente na
Íiscalização da pesca e na preservação de áreas como o açude. Enfatizou que a ampliação do
efetivo somente pode ocorrer por meio de concurso púbtico e apelou para que a gesüio municipal
avalie a possibilidade de abertura de vagas ainda neste ano ou no próximo. Durante o debate, outro
vereador corroborou o relato acerca da falta de energia na madrugada, informando que também
presenciou oscilações no fomecimento e que precisou desligar aparelhos elétricos para evitar
danos. o parlamentar agradeceu a contribuição do colega e reiterou o registro do ocorrido.
Prosseguindo, comunicou que acompanhou, no dia anterior, a entrega de um reservatório elevado
na comunidade do canto Grande, equipamento que beneficiará tanto o canto Grande de cima
quanto a região do setor R. Destacou que a falta de água era uma reclamação recorrente dos

moradores e que a gestão municipal realizou estudos para viabilizar a obra, buscando amenizar ou

ÂTA DA 4'§ESSÃO ORDNÁRIA DO I" PERiODO LEGISLATIVO DA 2'SESSÂO LEGISLATTVA ANTJ-{L DA
cÂl,t,tne rttxlclpÀL DE LIMoEIRo Do NoRTEICE, DE 05/0212026.
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solucionar o problema de abastecimento naquela localidade. Ainda sobre a temática da água,

informou que foi procurado pelo ex-vereador Heraldo Holanda, que lhe apresentou uma

informação acerca de uma adutora construída em legislatura passada, ligando o açude de Currais

Velhos, em Morada Nova, até a Cidade Alta. Segundo o relato recebido, existiria um encanamento
já instalado entre a Cidade Alta e a comunidade do Cónego de Areia, que atualmente estaria sem

utilização. O vereador afirmou que pretende buscar esclarecimentos junto ao Serviço Autônomo

de Água e Esgoto (SAAE) para confirmar a veracidade da informação e, caso conÍirmada, avaliar

a possibilidade de reaproveitamento da tubulação em beneficio do município. Recordou que a
obra teria sido realizada com recursos federais significativos, destinados por meio de emenda
parlamentar, mas que, à época, não teria sido incorporada ao sistema local em razão dos custos de

energia apontados como inviáveis. Comprometeu-se a aprofundar a apuração sobre o tema.

Encaminhando-se para a conclusão, convidou os colegas vereadores e a população em geral para

participarem de um seminário da pesca que será realizado no dia 6, as 8 horas da manhã, no Galpão

da Prainha do Bixopá. Informou que o evento é promovido pela Secretaria da Pesca do Estado do

Ceará e contará com a oferta de cursos, orientações e a presença de instituições como o Banco do
Nordeste e o INSS, além de autoridades regionais. Destacou que, na ocasião, também oconerá a

formalização da colônia de pescadores, com eleição e posse de seus membros, classificando o
momento como de grande importância para a região. lncentivou a participação da comunidade,

inclusive como forma de prestigiar e fortalecer a atividade pesqueira local. por fim, desejou a

todos os limoeirenses um excelente final de semana e enceÍTou sua fala com um abraço a todos.

O TERCEIRO, foi o vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, o vereador
iniciou sua fala desejando bom dia a todos os limoeirenses, aos colegas parlamentares e ao

presidente em exercício, vereador Flauber, da cidade Alta. cumprimentou também as vereadoras

Samira e Elisete, a quem se referiu com especial carinho. Registrou, de forma afetuosa, o
aniversário de Paulo Duarte, irmão da vereadora Elisete, que completava 7l anos de idade.

Desejou-lhe muita saúde, felicidade e que em breve retornasse a Limoeiro do Norte, ressaltando

o apreço que a população tem por ele. Em seguidq passou a abordar novamente a pautâ da causa

animal, tema que afirmou defender com frequência na tribuna. lnformou ter recebido diversas
mensagens de cuidadoras de animais, acompanhadas de fotos e vídeos, relatando a situação de

aproximadamente 30 filhotes que estariam em condições precárias e necessitando de apoio.
Segundo os relatos, os cuidadores não estariam recebendo o suporte necessário do poder público.
o parlamentar demonstrou preocupação com a ausência do castra-móvel, equipamento destinado
à realização de castrações, afirmando que a situação tem se prolongado. Ressaltou, contudo, que
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mantém a esperança de que dias melhores virão. Dirigiu-se à prefeita, pedindo que olhasse com

mais efetividade para a causa animal, lembrando que diversos projetos já foram aprovados pela

Câmara Municipal e que, se ao menos parte deles tivesse sido implementada, o cenário poderia
ser diferente. citou como exemplos o projeto do Programa da Ração, de autoria do vereador
Rubim; o programa "Melhor Amigo", voltado à realização de mutirões de castração por meio de

convênios com clínicas veterinárias; e o projeto Bolsa Cuidador, de sua autoria. Reforçou que
ainda há tempo para que o município adira às propostas, beneficiando tanto os animais quanto os

cuidadores. Mudando de assunto, tratou da situação da lavanderia pública localizada nas

proximidades da Rua José Neri, por trás do estabelecimento conhecido como Felipão. Relatou ter
recebido reclamações de frequentadores que utilizam o espaço para lavar roupas, informando que

o local necessita de reforma há bastante tempo. Recordou que, anteriormente, foi preciso inclusive
providenciar a colocação de areia para amenizar alagamentos. Segundo o vereador, recentemente
uma pessoa vinculada à secretaria responsável teria afirmado que o espaço já deveria estar
fechado, sob a alegação de que não era mais utilizado. O parlamentar contestou essa informação,
destacando que ainda há pelo menos seis pessoas que dependem da lavanderia para garantir renda
e sustento, algumas utilizando máquinas próprias para realizar o serviço. Defendeu que a
prefeitura deve assegurar condições dignas para que essas pessoas possam continuar trabalhando
e informou que buscará esclarecimentos junto à secretaria competente. Na sequência, abordou a
situaçâo dos árbitros de futsal do município, que, segundo relatos recebidos, ainda não teriam
recebido os pagamentos referentes ao campeonato do ano anterior. Demonstrou preocupação, pois
um novo campeonato estaria prestes a começar e os profissionais permanecem sem
posicionamento oficial quanto à quitação dos valores em atraso. ouEo vereador reforçou a
preocupaçâo, questionando se os débitos foram deixados como restos a pagar e de que forma
seriam solucionados. o parlamentar afirmou esperar que a situação seja resolvida o quanto antes.
Prosseguindo, mencionou problemas de alagamento no loteamento conviver, especialmente após
as recentes chuvas. Esclareceu que a reclamação dos moradores não se deve à ocorrência natural
das chuvas, mas à falta de limpeza preventiva do córrego e dos bueiros, que estariam assoreados
e obstruídos. Afirmou que já apresentou requerimentos e que moradores chegaram a acionar o
Ministério Público. criticou intervenções recentes que, segundo ele, teriam agravado a situação
ao comprometer o escoamento da água. Relatou ainda a existência de um pequeno açude
construído de forma irregular ao final do cónego, o que estaria dificultando ainda mais o fluxo da
água. comprometeu-se a continuar cobrando providências. Ainda na região do córrego de Areia,
relatou ter recebido diversas mensagens de mães de alunos da Escola Antônio de castro,
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informando que a unidade conta com apenas uma auxiliar de serviços gerais, o que seria

insuficiente para atender à demanda. Segundo ele, diante da situação, mães estariam se reunindo

pararealizar alimpeza das salas de aula. Embora tenha elogiado a atitude solidária das famílias,

classificou como vergonhoso que a escola dependa dessa iniciativa por falta de servidores.

Questionou os impedimentos alegados para novas contratações e cobrou esclarecimentos da

Secretaria de Educação. O vereador também tratou da questão ambiental, manifestando

preocupação com a derrubada de árvores no município. Afirmou que nunca presenciou tantas

supressões de árvores como atualmente e defendeu que, quando houver retirada, seja garantida a

devida compensação ambiental com o plantio de espécies adequadas, preferencialmente nativas.

Criticou a retirada de canteiros centrais arborizados e a substituição por estruturas sem vegetação,

alertando para o aumento da temperatura urbana. Sugeriu a retomada de campanhas de incentivo
à arborização, recordando iniciativa antiga que concedia desconto no IPTU para moradores que

cultivassem determinadas árvores em frente às residências. Por fim, abordou reclamações de

comerciantes situados nas imediações da Praça da Matriz, que estariam sendo prejudicados por
interdições prolongadas durante a realização de eventos. Esclareceu que não é contrário aos

eventos culturais, como a tradicional Buchada da Del, mas questionou a antecipação das

interdições e a proibição de estacionamento em horarios extensos, o que impactaria diretamente o

funcionamento do comércio local. Demonstrou preocupação com a possibilidade de aplicação de

multas e remoção de veículos, conforme previsto em decreto municipal, e defendeu maior diálogo
e planejamento para equilibrar segurança, mobilidade urbana e atividade econômica. Ainda nesse

contexto, retomou a defesa da regulamentação da ciclofaixa para permitir, em horários específicos,
o embarque e desembarque de alunos em frente às escolas e pacientes em hospitais. Informou que

apresentou proposta nesse sentido, que será protocolada como indicação ao Executivo,
respeitando entendimento da comissão legislativa quanto à competência para regulamentação do
trânsito. A vereadora Samira manifestou apoio à iniciativa, destacando que se trata de demanda
recorrente dos pais. Encerrando sua fala, o vereador agradeceu a atenção dos presentes e dos que

acompanhavam a sessão pelas redes sociais, mencionando nominalmente alguns cidadãos que

estariam ouvindo. Finalizou desejando saúde a todos e pedindo que Deus ilumine e guie os

caminhos da população de Limoeiro do Norte. A QUARTA a se pronunciar foi a vereadora
SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES, a vereadora iniciou sua fala cumprimentando os
colegas vereadores, em especial a vereadora Elisete, o público presente no plenário, os servidores
da Casa Legislativa e todos que acompanhavam a sessão de suas residências ou locais de trabalho.
Agradeceu primeiramente a Deus por mais uma oportunidade de estar na tribuna e também pelas
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chuvas recentes, destacando que eram aguardadas com expectativa pela população e manifestando

o desejo de que se prolongassem por mais dias. Em seguida, parabenizou o diretor do IFCE pela

presença na tribuna, ressaltando a importância dos esclarecimentos prestados e das informações
compartilhadas com os vereadores e com a população. Destacou que desconhecia a existência de

um núcleo da instituição na Chapada do Apodi e afirmou que pretende realizar uma visita ao local.
Enfatizou que é significativo quando representantes de instituições comparecem à câmara para

dialogar de forma transparente. Dando continuidade, tratou de demandas do bairro Luís Alves.
lnformou que, durante a semana, esteve visitando a Escola José Hamilton juntamente com a

prefeita, a fim de acompaúar a reforma em andamento. Explicou que havia sido procurada por
pais de alunos antes do início do período letivo, os quais manifestaram preocupação quanto à

estrutura da escola para receber os estudantes. Segundo relatou, as salas de aula foram concluídas
a tempo, permitindo o início das atividades escolares em ambiente climatizado, com pintura
renovada e novasjanelas, oferecendo melhores condições de ensino e aprendizagem. Acrescentou
que ainda restam intervenções na parte extema da escola e nos banheiros, mas que há previsão de
conclusão em breve, inclusive para viabilizar o funcionamento do ensino em tempo integral.
Reforçou que continuará fiscalizando, juntamente com a prefeita, até a finalização completa da
obra. Ainda sobre o bairro Luís Alves, registrou o compromisso assumido pela prefeita Dilmara
com o mandato dela e da vereadora Samira para a construção de uma praça na comunidade.
Ressaltou que se trata do segundo maior bairro do município e que o equipamento beneficiará não
apenas os moradores locais, mas também comunidades vizinhas, como a canafistola,
proporcionando lazer e convivência para famílias e crianças. Na sequência, abordou a situação da
escola no Cónego de Areia, mencionada anteriormente por outro vereador. confirmou ter sido
procurada por moradores e informou quejá enrou em contato com a secretária de Educação para
que seja solucionada a ausência de auxiliar de serviços gerais na unidade, Reconheceu a atitude
das mães que têm realizado a limpeza da escola, mas destacou que essa responsabilidade deve ser
assumida pelo poder público, garantindo às crianças um ambiente limpo e adequado para os
estudos. Relatou ainda que esteve reunida com o deputado Romeu, a quem apresentou diversas
demandas do município. Informou que solicitou nova ação para emissão de carteiras de identidade,
devido à grande procura da população, e reforçou a cobrança quanto ao asfaltamento da
comunidade do Espinho, compromisso que, segundo o deputado, conta com o apoio do
governador. A vereadora também comentou sobre o programa sinalize, que está contemplando
ruas do municipio com pavimentação asfáltica. Disse que os moradores têm demonstrado
satisfação, especialmente em vias que anteriormente haviam recebido apenas preparação do solo,
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sem a aplicação do asfalto. Aproveitou para reconhecer o trabalho de manutenção que vem sendo

realizado em diversas ruas, destacando que, embora ainda existem muitas demandas, observou

equipes atuando e serviços de qualidade sendo executados. Encaminhou solicitação à Secretaria

de Obras e à SUTRAN para que realizem estudo de sinalização e possível instalação de lombada

nas proximidades da Padaria Nossa Senhora Aparecida, no sentido da BR, no Espinho, onde têm

ocorrido acidentes frequentes. Defendeu que, diante da imprudência de alguns condutores, é

necessário implantar medidas que reduzam a velocidade e aumentem a segurança. Tratou também

da comunidade Habitar Brasil, informando que continua na luta para que seja implantado um

espaço de lazer para crianças e jovens, como uma praça ou areninha. Explicou que há entraves

relacionados à utilização do terreno originalmente previsto, mas reforçou que a comunidade

necessita de um local adequado, pois atualmente as crianças brincam nas ruas, correndo riscos.

Solicitou ainda que a SUTRAN organize o trânsito nas proximidades, especialmente à noite,

quando veículos são estacionados em locais inadequados, comprometendo a segurança. No

tocante à causa animal, informou que estií em contato com o responsável pela área para viabilizar

o início das atividades do castra-móvel, que ainda não começou a operar devido a questões

burocráticas. A previsão é que os atendimentos tenham início a partir de março. Acrescentou que

também estão sendo encaminhadas medidas para que protetores recebam auxílio financeiro,

considerando que muitos custeiam as despesas com recursos próprios. Destacou que a política de

castração contribuirá para reduzir a população de animais em situação de rua, trazendo beneficios

tanto para os animais quanto para a população. Solicitou ainda atenção da SUTRAN para o trânsito

nas proximidades da Escola Normal e do Colégio Diocesano, onde há intenso fluxo de ônibus,

vans, carros e bicicletas, tomando o local perigoso, especialmente para as crianças. Em relação à

arborização, informou que conversou com o presidente do IMAB, que relatou a implementaçâo

de novos projetos na área. Reconheceu que há reclamações quanto à retirada de árvores,

especialmente da espécie neem, mas defendeu que, sempre que houver supressão, sejam plantadas

duas ou três novas mudas como compensação. Ressaltou que a arborização é responsabilidade

tanto do poder público quanto da população, incentivando os moradores a plantarem árvores em

suas residências, contribuindo para amenizar o calor e melhorar a qualidade ambiental. Por fim,
apresentou os requerimentos protocolados. Entre eles, solicitou melhorias na sinalização e

organização do trânsito no Habitar Brasil, especialmente nas ruas Francisca Pereira de Melo,

Raimunda Ferreira, Rosa Nunes Vidal, Bemardo de Castro Mouro e Maria da Silva Lourenço.

Requereu também a perfuração de um poço profundo para a comunidade do Arraial, destacando

que a medida beneficiará igualmente o São Raimundo, diante da dificuldade de acesso à água
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potável. Pediu manutenção do calçamento próximo à Igreja Bíblica, na Rua Dr. Gaspar de

Oliveira, bem como na Rua Cônego Teotônio e na Rua Raimundo Craveiro, no bairro Luís Alves.
Solicitou ainda reparos na areninha da Praça do Bom Nome, onde identificou risco devido a

estruturas metiílicas soltas, e manutenção da via pública próxima ao galpão das verduras.

Encerrando sua fala, desejou a todos um excelente final de semana e agradeceu pela atenção. A
QUINTA foi a vereadora ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES, onde iniciou sua fala
cumprimentando a Mesa Diretora, que naquele momento estava sendo presidida pelo vereador

Rubinho, estendendo as saudações aos nobres colegas vereadores, ao público presente no plenário,

aos cidadãos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais da Câmara Municipal e a todos os

servidores da casa Legislativa. Destacou seu respeito e reconhecimento pelo trabalho
desempenhado por cada funcionário, ressaltando que a atuação harmoniosa das equipes
administrativas, das secretarias e dos demais setores é fundamental para o pleno funcionamento
da câmara Municipal em todo o seu contexto institucional. Em seguida, registrou uma
homenagem especial ao seu irmão, Paulo Duarte, que celebrava mais um ano de vida. Manifestou
votos de fé e esperançq pedindo a Deus que lhe conceda forças na luta contra o câncer e que
restaure plenamente sua saúde, para que ele possa continuar exercendo suas ações solidárias e

humanitárias, especialmente na área da saúde. Ressaltou que aqueles que conhecem sua trajetória
sabem do compromisso constante com as pessoas mais necessitadas. Expressou profunda
admiraçâo pelo irmão, destacândo seu papel como referência familiar, e agradeceu aos colegas
vereadores pelas manifestações de carinho e respeito em ruzão da data comemorativa. Dando
continuidade, informou que novos requerimentos já foram protocolados neste primeiro período
legislativo do segundo ano de mandato, reafirmando seu compromisso de continuar ouvindo
atentamente as demandas da população de Limoeiro do Norte. Entre as solicitações apresentadas,
destacou a situação da Rua José Ferreira Sombra, no bairro Luiz Alves de Freitas. Relatou que,
com as recentes chuvas, recebeu vídeos de moradores mostrando residências alagadas e famílias
impossibilitadas de sair de casa. Enfatizou que se trata de uma reivindicação antiga e que, apesar
das constantes solicitações aos órgãos competentes, o problema persiste. Registrou sua cobrança
à secretaria de obras, na pessoa do secretário responsável, para que providências urgentes sejam
adotadas. A vereadora também agradeceu ao vereador Márcio por reforçar a gravidade da situação,
ressaltando que ele, como morador antigo da localidade, conhece de perto a realidade enfrentada
pela comunidade, problema que se arrasta há décadas. Solidarizou-se com os moradores, entre
eles a senhora Germana, reconhecida como uma das lideranças na luta por melhorias no trecho
afetado. outra demanda apresentada foi a necessidade de pavimentação da Rua Mixico Nonato,
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via que se inicia no bairro Bom Nome e se estende até a Avenida Francisco Remígio, importante

acesso para a Chapada do Apodi. Além da precariedade da infraestrutura, a vereadora destacou

questionamentos dos moradores acerca da mudança de denominação da ru4, anteriormente

aprovada como Rua Ademar Celedônio Guimarães. Solicitou esclarecimentos formais sobre a

alteração do nome, considerando a legitimidade da homenagem anteriormente concedida. A

parlamentar mencionou ainda reunião realizada com representantes da associação AMIPTS,

entidade formada por voluntários que atuam na proteção da causa animal. Informou que

protocolou projeto de lei para reconhecer a associação como de utilidade pública, possibilitando

beneficios como isenção de impostos e maior acesso a apoio institucional. Relatou as dificuldades

financeiras enfrentadas pelo grupo, inclusive para manutenção do aluguel do espaço onde

desenvolvem suas atividades, e solicitou apoio dos demais vereadores para aprovação da matéria.

Em relação à educação, destacou a necessidade urgente de reforma da escola do Sítio Tomé,

demanda já formalizada por meio de requerimento. Também mencionou pedido de moradores da

região dos Setores para disponibilização de transporte escolar no tumo notumo, a fim de atender

estudantes que enfrentam dificuldades de deslocamento até a sede do município. Apresentou ainda

reclamações referentes à Rua Valdeir Gurgel, no bairro Socorro, que sofre com constantes

alagamentos, prejudicando o tráfego de veículos e pedeslres. Reforçou, juntamente com o

vereador Heraldo Júnior, a necessidade de instalação de um semáforo no cruzamento das ruas

Cônego Chaves e João Maria de Freitas, área considerada perigosa por estar próxima à rodoviária

e a instituições de ensino. Direcionou a cobrança ao superintendente da SUTRAN, Josamar

Castro, reconhecendo sua dedicação à gestão do trânsito municipal. Também reiterou solicitação

para construção de uma praça pública no Sítio Pitombeira, especificamente na área mais antiga da

comunidade, onde moradores aguardam há anos por um espaço de convivência para crianças,

jovens e idosos. Dirigiu o pedido ao secretário de Obras e à prefeita Dilmara Amaral. No tocante

ao período chuvoso, voltou a cobrar a disponibilização do serviço de carro limpa-fossa para

atender famílias que não possuem condições financeiras de arcar com os custos. lnflormou que,

conforme esclarecimentos anteriores, a responsabilidade pelo serviço é da Secretaria de Obras e

ressaltou tratar-se de questão de saúde pública, especialmente diante do agravamento da situação

com as chuvas. Ao final, reafirmou sua alegria em representar o povo de Limoeiro do Norte e

anunciou que, a partir do mês de março, intensificará visitas às comunidades, buscando estar ainda

mais próxima da realidade da população. Declarou que seu compromisso é com o povo,

independentemente de posicionamentos políticos, enfatizando que o mandato parlamentar deve

servir ao município como um todo. Destacou que, embora tenha recebido expressiva votação na
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sede do município, sente-se igualmente responsável por todas as comunidades urbanas e rurais.

Encerrando sua fala, reiterou mensagem de fé e apoio ao irmão Paulo Duarte, desejando-lhe força

e renovando votos de que sua recuperação seja testemunho de esperança e perseveranga.

Agradeceu a todos pela atenção e enviou um abraço fraterno à população. O SEXTO, foi o
vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, o vereador iniciou sua fala cumprimentando os senhores

vereadores, o segundo vice-presidente da Casa, Flauber, a vereadora Samira, os demais

parlamentares e o público presente no plenário, bem como aqueles que acompanhavam a sessão.

De maneira descontraída, convidou o vereador Rubinho a ocupar seu lugar junto à Mesa,

ressaltando a importrância de sua presença. Aproveitou o momento para registrar felicitações pelo

aniversário do irmão da vereadora Elisete, Paulo, destacando que mantém com ele uma relaçâo de

amizade pessoal construída ao longo dos anos. Recordou que, quando Paulo exerceu o cargo de

prefeito, mesmo não sendo aliado político à época, sempre foi tratado com respeito. Citou como

exemplo a doação do prédio atualmente utiliado pela Liga Desportiva, iniciativa que partiu de

um projeto apresentado por ele e que foi prontamente atendido pelo então gestor, Mencionou

também uma parceria realizada no bairro Bom Nome, envolvendo a permuta de um terreno de sua

propriedade para viabilizar obra de interesse público, ressaltando que todas as medidas foram

aprovadas pela Câmara. Enfatizou que, apesar das divergências políticas, sempre houve diálogo e

respeito institucional. Em Íom crítico e ao mesmo tempo bem-humorado, comentou rumores de

que teria recebido um "cartão vermelho" na política, comparando a situação a uma analogia

esportiva. Afirmou que não se preocupa com tais comentários e que eventuais j ulgamentos devem

ocorrer de forma justa, como acontece no esporte, Em seguida, abordou a cobrança feita

anteriormente acerca de valores devidos à arbitragem esportiva. Informou que entrou em contato

com o secretário responsável e confirmou que há pendência referente ao pagamento do mês de

dezembro, no valor aproximado de quatro mil reais. Explicou que se trata de repasse oriundo de

convênio entre o município e as ligas esportivas, e que há previsão de regularização em breve.

Ressaltou que considera injusto o atraso, diante do esforço dos profissionais que atuam nas

competições. O vereador também comentou preocupação relacionada a possível reforma tributriria
em discussão no âmbito federal, mencionando impactos que poderiam atingir trabalhadores da

área de reciclagem, especialmente quanto ao aumento da carga tributária. Demonstrou receio de

que mudanças elevem significativamente os impostos atualmente pagos por esses profissionais, o

que poderia inviabilizar a atividade de catadores e pequenos empreendedores do setor. Defendeu

que parlamentares federais analisem o tema com cautela, preservando aqueles que contribuem
para a limpeza urbana e sustentabilidade ambiental. Ao tratar de questões locais, mencionou a
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situação da Barragem do Cabeça Preta, reconhecendo os avanços na limpeza da área, mas

alertando para a necessidade de controle de animais soltos na região, apontando riscos à saúde

púbtica. Defendeu que o municipio adote medidas adequadas, inclusive com acompanhamento

veterinário e definição de espaço apropriado para acolhimento desses animais. O parlamentar

também levantou questionamentos sobre valores investidos em determinada obra pública

envolvendo a instalação de caixa d'água, defendendo maior transparência quanto aos custos

apresentados. Para ele, a Câmara deve exercer papel fiscalizador de forma mais ativa. Na parte

final de sua fala, comunicou que protocolou pedido de licença sem remuneração, que seria

apreciado em sessão extraordinriria. Explicou que seu afastamento se dá por decisão pessoal,

afirmando que não tem se sentido confortável com determinadas situações no ambiente político

local. Destacou que a licença permitirá a convocação do suplente, reiterando que cumpre

compromisso assumido anteriormente de oportunizar espaço aos demais integrantes do grupo

político. Agradeceu ao primeiro suplente, que formalizou renúncia à convocação, possibilitando

a posse do segundo suplente. Reafirmou que seu posicionamento político sempre foi pautado pela

coerência e que, ao longo de sua trajetória, já disputou diversas eleições mantendo a mesma

postura. Declarou que continuará acompanhando os acontecimentos mesmo durante o período de

licença e que retornará às atividades parlamentares após três meses. Por fim, solicitou atengão do

Executivo para a instalação de uma academia ao ar livre na comunidade do Maracajá, espaço cuja

estrutura, segundo relatou, foi viabilizada com recursos próprios. Agradeceu pelos serviços

realizados na ladeira do Cabeça Preta e encerrou sua fala agradecendo a todos, reafirmando que

seu afastamento é temporário e que retornará para continuar exercendo seu mandato. O SÉTIMO
a fazer uso da Tribuna pelo tempo regimental de 20 minutos foi o vereador MARCIO JOSÉ
LOPES LIMA, o vereador Professor Márcio iniciou sua fala dirigindo-se à vereadora Elisete,

registrando felicitações pela passagem do aniversário de seu irmão, Paulo Duarte. Destacou a

importância da celebração da vida e afirmou ter certeza de que toda a família se encontrava feliz
por comemorar mais um ano de vida desse ilustre limoeirense. Ressaltou que Paulo Duarte é uma

personalidade que muito contribuiu não apenas com Limoeiro do Norte, mas também com o
Estado do Ceará, lembrando sua trajetória como ex-deputado estadual, ex-prefeito e delegado da

Polícia Federal. Assim, deixou consignado nos anais da Casa o reconhecimento pela relevância

de sua atuação pública. Em seguida, o parlamentar retomou uma cobrança já apresentada em

sessões anteriores acerca da manutenção do calçamento das ruas do bairro Luiz Alves de Freitas.

Recordou que, na semana anterior, utilizou a tribuna para solicitar reparos nas ruas Raimundo
Craveiro, José Ferreira Sombra, Pio Nunes de Andrade, Jacó de Freitas, entre outras. Na ocasião.
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ampliou a solicitação para todas as vias do referido baino, enfatizando especialmente a situação

da Rua Raimundo Craveiro. Relatou que há registros de acidentes envolvendo moradores que

caíram em buracos existentes nas vias, agravados pela deficiência na iluminação pública, citando

trecho específico entre a lanchonete conhecida como Iia Lanches e a Casa da Caixa, que necessita

de postes e luminárias. Frisou que sua reivindicação não envolve obras de grande porte, como

asfaltamento ou nova pavimentação, mas apenas a manutenção do calçamento já existente.

Considerou inconcebível que um pedido tão básico não seja atendido, lembrando que essa

cobrança vem sendo reiterada desde o ano de 2025 e perrnanece no início de 2026. O vereador

afirmou que não aceita que o período chuvoso seja utilizado como justificativa para a ausência de

providências, uma vez que a demanda é antiga e contínua. Destacou que fala em nome próprio e

também dos moradores, utilizando o plural para expressar que a dor relatada é coletiva.

Acrescentou ainda a existência de um grande buraco nas proximidades do Detran, em frente à

Praça do Patronato, problemajá mencionado diversas vezes sem solução até o momento. Segundo

ele, quando as solicitações não são atendidas, a população do bairro sente-se desconsiderada. Na

sequência, direcionou sua fala à situação do Sítio Canafistola, cobrando da gestão municipal a

implementação de melhorias e políticas públicas para a comunidade. Relatou conversa com um

morador idoso que nasceu em [945, ano do término da Segunda Guerra Mundial, e utilizou esse

marco histórico para ilustrar a sensação de estagnação vivenciada pela localidade. Segundo o

vereador, passadas mais de oito décadas, a comunidade pernanece praticamente sem avanços

estruturais significativos. Pontuou que o Sítio Canafistola é referência no espoÍe limoeirense, com

participação constante em competições, além de possuir relevância econômica, educacional e

religiosa. Entretanto, destacou que não há sequer uma rua pavimentada com calçamento, não

existe escola em funcionamento - lembrando que a antiga Escola Cisenando de Freitas ioi
desativada -, nem posto de saúde. Acrescentou que houve tentativa de asfaltamento no passado,

com terraplanagem e aplicação de material preparatório, mas a obra não foi concluída. Também

mencionou a ausência de iluminação adequada no corredor do Posto dos Paus e apontou

preocupação com construções que estariam avançando sobre o espaço das vias, sem fiscalização.

Conclamou os moradores a refletirem sobre a realidade local e a cobrarem justificativas pelo

atraso estrutural da comunidade, ressaltando que não se trata de induzir qualquer posicionamento

eleitoral, mas de estimular consciência cidadã. Posteriormente, o vereador abordou evento politico
realizado em Limoeiro do Norte com a presença do deputado federal Guimarães. Declarou

satisfação pela expressiva participação popular, destacando que reunir aproximadamente 250

pessoas em um sábado pela manhã demonstra prestígio e mobilização espontânea. Mencionou a
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presença de moradores de diversas localidades, como Bixopá, Sítio Espinho, Chapada do Apodi,

Cidade Alta e outras regiões. Informou que, durante o encontro, foram discutidas pautas como a

implantação de um polo da Universidade Federal, construção de casas populares e ampliação das

especialidades e exames do Hospital Regional. Agradeceu aos militantes do Partido dos

Trabalhadores, a lideranças regionais e a parlamentares que participaram do evento, citando

nominalmente o vereador Leycon Conrado, de Tabuleiro do Norte, a quem agradeceu pela

colaboração em demandas envolvendo cidadãos limoeirenses. Por fim, destacou programas

sociais do Governo Federal, mencionando medida provisória que prevê a ampliação do acesso ao

gás de cozinha para famílias de baixa renda inscritas em programas sociais. Defendeu que políticas

públicas voltadas à população mais humilde devem ser reconhecidas e valorizadas. Argumentou

que a indignação popular deveria se concentrar em beneficios considerados excessivos concedidos

a determinados agentes políticos, e não em ações destinadas a garantir dignidade às camadas mais

lulneráveis. Encenando sua fala, reafirmou seu compromisso de continuar esclarecendo a

população sobre políticas públicas e delendendo medidas que, segundo sua avaliação, promovam

inclusão social e melhoria das condições de vida dos cidadãos. O OITAVO usar a tribuna foi o

vereador RUBEM SEGO DE ARAUJO, onde iniciou seu pronunciamenlo cumprimentando o

senhor presidente, os colegas parlamentares, a vereadora Elisete, o público presente no plenário e

os cidadãos que acompanhavam a sessão por meio das redes sociais, desejando a todos um cordial

bom dia. Em seguida, registrou felicitações ao aniversariante do dia, o ex-deputado e ex-prefeito

Paulo Duarte, a quem desejou saúde, felicidades e muitos anos de vida, reconhecendo sua

trajetória pública e contribuição ao município. Na continuidade, comentou sobre o início do

período chuvoso em Limoeiro do Norte, destacando que a cidade amanhecera nublada e sob

chuva. Ressaltou que, embora as chuvas sejam sempre bem-vindas, sobretudo em uma região que

depende do invemo para abastecimento hídrico e produção agrícola, elas também trazem

transtornos que poderiam ser minimizados por meio de ações preventivas do Poder Executivo.

Pontuou que, independentemente de serem da base ou da oposição, os vereadores frequentemente

não são ouvidos pela gestão municipal, apesar de ser€m os principais destinaüírios das demandas

e reclamações da população. Como exemplo, citou requerimento apresentado solicitando limpeza

na Rua Raimundo Nonato da Silva, no bairro Cidade Alta, nas proximidades do IFCE. lnformou

que, inclusive, foi gravado vídeo no local para demonstrar a situação. Alertou que, caso não seja

realizada a devida limpeza, as residências ali situadas poderão ser invadidas pelas águas pluviais

que descem da região da Vila da Paz, agravadas pelo acúmulo de sujeira e obstrução da passagem

da água. Declarou esperar que não seja necessário retomar ao local para registrar alagamentos,
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mas afirmou que, caso isso ocorra, atribuirá a responsabilidade à Secretaria de Obras, a quem

compete a manutenção e limpeza da área. Enfatizou que não se trata de atendimento a pedido

pessoal do vereador, mas de uma reivindicação angustiada dos moradores. O parlamentar também

felatou ter recebido mensagens de candidatos aprovados no processo seletivo do programa

Qualifica, especificamente motoristas, informando que, apesar da existência de necessidade no

quadro, apenas três teriam sido convocados até o momento. Segundo ele, muitos aguardam

chamamento e deixam de aceitar outras oportunidades de emprego na expectativa de nomeação,

o que gera insegurança e apreensão. Levou o tema à tribuna em busca de esclarecimentos e

solução. Abordou ainda a situação dos profissionais de arbitragem que atuaram no Campeonato

Limoeirense de Futsal do ano anterior e que, segundo relatado por outros vereadores, ainda não

receberam pelos serviços prestados. Questionou a demora no repasse dos recursos à liga

responsável, uma vez que se trata de despesa referente ao exercício passado, defendendo que a

pendência seja solucionada com urgência. Na sequência, trouxe reclamações recebidas de mães

de alunos do Colégio do Cónego de Areia. Segundo relatado, ao chegarem para deixar os filhos

na escola, encontraram o ambiente em condições inadequadas de limpeza, sendo convidadas a

colaborar na higienização para que as crianças não permanecessem na sujeira. O vereador explicou

que a unidade dispõe de apenas um auxiliar de serviços gerais para atender toda a estrutura,

incluindo salas de aula e áreas extemas, o que considera insuficiente e desumano para o

profissional. criticou a condução administrativa da secretaria de Educação, afirmando que os

problemas vão além da superlotação e insuficiência de transporte escolar, alcançando também a

falta de pessoal para manutenção básica das escolas. Mencionou ainda mensagens divulgadas em

grupo de professores da rede municipal, nas quais a secretária de Educação teria convocado

docentes para auxiliar na varrição de ruas que receberiam pavimentação asfáltica, atribuição que,

segundo ele, compete à Secretaria de Obras. Declarou não compreender tal direcionamento diante

da carência de auxiliares nas escolas. Em outro ponto de seu discurso, retomou debate iniciado

em 2021 acerca da implantação das emendas impositivas no município. Explicou que, à época,

apresentou proposta de alteração da Lei Orgânica para instituir o chamado orçamento impositivo

ou emenda individual, mas que a iniciativa foi alvo de críticas e interpretações equivocadas.

Esclareceu que a emenda impositiva não destina recursos à Câmara, mas reserva percentual do

orçamento municipal - aÍé 2%o da receita corrente líquida - para indicações feitas pelos

vereadores quanto à aplicação dos recursos, sendo que metade desse percentual deve

obrigatoriamente ser destinada à saúde. Detalhou que a alteração foi aprovada em 2024, com a

inclusão do artigo 90-A na Lei orgânica, tornando obrigatória a execução das emendas
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individuais. Contudo, afirmou que, em 2025, o Poder Executivo deixou de cumprir o dispositivo,

ao não prever a execução das emendas na LDO e na LOA, o que, segundo seu entendimento,

configura afronta à Lei Orgânica, à Lei de Diretrizes Orçamentárias e à Lei Orçamentária Anual.

citou o Decreto-Lei n" 201, de 1967, que tratâ da responsabilidade de prefeitos e vereadores,

destacando dispositivo que tipifica como crime de responsabilidade negar execução à lei

municipal sem justificativa formal. Alertou que tal conduta pode ensejar julgamento pelo Poder

Judiciário, inclusive com possibilidade de cassação de mandato. Durante o debate, outros

vereadores manifestaram apoio à implementação das emendas impositivas, destacando que o

instrumento permitiria atendimento mais direto às demandas das comunidades, como

pavimentação de ruas e aquisição de equipamentos para unidades de saúde. O presidente da Casa

esclareceu que não compete exclusivamente à Presidência viabilizar a execução das emendas, mas

comprometeu-se a buscar informações e diálogo com o Executivo sobre a situação. Ao final, o

vereador reafirmou que, caso não haja providências para cumprimento da legislação, poderá

formalizar denúncia aos órgãos competentes, sustentando que a não execução das emendas

individuais representa descumprimento da Lei Orgânica e prejuízo à atuação parlamentar, uma

vez que limita a capacidade dos vereadores do atender diretamente às necessidades da população'

conrinuando o s.r. Presidente passou para a oRDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N"

00212026, de 14 de janeiro de 2026, de autoria do vereador JOSÉ TORRES DE MOURA

NETO, dispõe sobre a denominação de prédio público situado no município de Limoeiro do Norte

/cE, e da ouras providencias. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em

SEGUNDA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: ELISETE SILVA DUARTE

GUIMARAES, JOSÉ VALDIR DA SILVA, CIRO LIMA QUEIROZ LINS, NãO hAVCNdO

mais ninguém para discutir o sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em SEGUNDA

VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo l3 (treze) votos favoráveis; PRoJETO DE LEI N'003/2026, de l4 dejaneiro

de 2026, de autoria do vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS, dispõe sobre a obrigatoriedade

de bares, cafes, quiosques, centros gastronômicos, restaurantes, casas notumas, espaços de

eventos, shows, ambientes assemelhados e do setor de hospitalidade adotar medidas de auxilio e

proteção a mulher em situação de risco de assedio. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o

referido projeto de lei em sEGUNDA DISCUSSÂO, onde foi discutido pelos vereadores: cIRO

LIMA eUEIROZ LINS, MÁRCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, não havendo

mais ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em SEGUNDA

VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)
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presentes sendo l3 (treze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N" 004i2026, de 2l dejaneiro

de 2026, de autoria da Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA, concede subvenção

a Associagão de Moradores de Croata para os fins que indica e da outras providencias.

Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em SEGUNDA DI§CUSSÃO,

não havendo ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em

SEGUNDA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) presentes, sendo 13 (treze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N'005/2026'

de 2l de janeiro de 2026, de autoria da Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA'

institui a conciliação e mediação tributárias no município de Limoeiro do Norte, cria a câmara de

conciliação e mediação tributária na Procuradoria Geral do Município (CCMT/PGM) e altera o

código triburirio municipal (lei municipal 1.2'14, de 30.09.2005), e dá outras providências.

continuando o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em SEGUNDA DISCUSSÃO, não

havendo ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em SEGUNDA

VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo l3 (treze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N'006/2026' de 2l dejaneiro

de 2026, de autoria da Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA, fixa o valor mínimo

para as execuções fiscais. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em

SEGUNDA DISCUSSÃO, não havendo ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou o referido

projeto de lei em SEGUNDA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE

entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (treze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N'

00812026, de 2l de janeiro de 2026, de autoria da vereadora ELISETE SILVA DUARTE

GUIMARAES, declara de utilidade publica a Associação AMAPETS, com sede no município de

Limoeiro do Norte/CE e da outras providencia, Continuando o Sr. Presidente solicitou ao senhor

secretario que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSÔES: Comissão de Legislação,

Justiçâ e Redação Final que emitiu PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr. Presidente

colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRA DISCUSSÃO, onde foi discutido pela

vereadora: ELISETE SILVA DUARTE GUIMÂRAES, não havendo mais ninguém para

discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRA VOTAÇÁO, o qual foi

APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (treze)

votos favoráveis; PROJETO DE LEI N" 011/2026' de 27 de janeiro de 2026, de autoria da

prefeita municipal DILMARA AMARÁL SIVA, altera a Lei N" 1.323, de 12 de janeiro de

2007, que institui o Conselho Municipal de Educação - CME. Continuando o Sr. Presidente

solicitou ao senhor secretario que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSÔES:
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Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Educação, Cultura e

Desporto que emitiram PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o

referido projeto de lei em PRIMEIRA DISCUSSÃO, não havendo ninguém para discutir o Sr.

Presidente colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRÁ vOTAÇÃo, o qual foi

APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 13 (treze)

votos favoráveis. Não havendo nada a tratar o S.r. Presidente passou para o EXPEDIENTE DA

PRESIDÊNCIA, no entanto, por não haver nada a tratar, declarou encerrada a presente Sessão,

do que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 05 de fevereiro de 2026.

/4 -/-.L-S o, -/.-,-.-í; ,fr-,-
Marcio Michael do Nascimento Farias

Presidente
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José Torres de Moura Neto

2e. Secretário

ira e Silva
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Samira Elen Barroso Chaves
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Ciro Lima Queiroz Li Franclsco Pe

ATA DA 4'sEssÃo oRDrNÁRu oo r" rsniooo LEGrsLATrvo DA 2'sEssÀo LEcrsLATlvA ANUAI- DA
cÂilt,lnl rttnIctpAL DE LIMoEIRo Do NoRTvcq DE 05/02n026,

Flauber Lima Honorato
2e Vice-Presidentê
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